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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : LCI et Le Figaro 

Echantillon  Echantillon de 989 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 15 au 19 juillet 2006  
 
 

Note de lecture : 
Afin d'enrichir l'analyse, une variable contextuelle renvoyant à l'environnement de 
proximité des interviewés, le taux d'étrangers originaires d'un pays hors Union Européenne 
résidant dans la commune, a été rajoutée en critère de ventilation. Ces données sont issues 
du recensement INSEE de 1999.  
 
Quatre strates ont ainsi été constituées : 

- Moins de 1% de résidents hors Union Européenne dans la commune 
- De 1% à 4.9% de résidents hors Union Européenne dans la commune 
- De 5% à 8.9% de résidents hors Union Européenne dans la commune 
- 9% et plus de résidents hors Union Européenne dans la commune 
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Les résultats de l’étude 
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La décision attendue vis-à-vis des immigrés en situation 
irrégulière  

 
 
 
 
 
Question : Concernant les immigrés en situation irrégulière dont les enfants sont 

inscrits dans les écoles françaises, personnellement, êtes-vous ... 
 
 
 
 
 

 
Proximité politique  

Ensemble 
(%) 

Sympathi
sants de 
gauche 

Sympathi
sants 
UDF 

Sympathi
sants 
UMP 

Sympathi
sants 
MPF 

Sympathi
sants 

FN/MNR
• Favorable à une régularisation au cas par cas 

de leur situation en France ................................   62  57 71 80 58 40 

• Favorable à une régularisation automatique 
de leur situation en France ................................   29  40 26 15 15 15 

• Opposé à la régularisation de leur situation en 
France ...............................................................    7  2 3 4 22 43 

• Ne sait pas ........................................................    2  1 - 1 5 2 

 TOTAL .............................................................   100   100 100 100 100 100 
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La décision attendue vis-à-vis des immigrés en situation 
irrégulière  

 
 
 
 
 
Question : Concernant les immigrés en situation irrégulière dont les enfants sont 

inscrits dans les écoles françaises, personnellement, êtes-vous ... 
 
 
 
 
 

Taux d’étrangers hors Union Européenne 
dans la commune de résidence 

 

Ensemble 
(%) Moins de 

1% 
De 1% à 

4.9% 
De 5% à 

8.9% 
9% et 
plus 

• Favorable à une régularisation au cas par cas 
de leur situation en France .................................   62  64 66 62 48 

• Favorable à une régularisation automatique de 
leur situation en France .....................................   29  24 26 31 46 

• Opposé à la régularisation de leur situation en 
France ................................................................    7  9 5 6 4 

• Ne sait pas ........................................................    2  3 3 1 2 
 TOTAL..............................................................   100   100 100 100 100 
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La décision attendue vis-à-vis des immigrés en situation irrégulière  
 Favorable à 

une  
régularisation 

au  
cas par cas de 

leur  
situation en 

France  

Favorable à 
une  

régularisation  
automatique 

de leur  
situation en 

France  

Opposé à la  
régularisation 

de  
leur situation 

en  
France  

Ne sait pas  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  62    29     7     2  

SEXE        
   Homme ..........................................................................................................   62    28     8     2  
   Femme ..........................................................................................................   63    29     6     2  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      58    38     3     1  
   18 à 24 ans .....................................................................................................   53    44     2     1  
   25 à 34 ans .....................................................................................................   61    34     3     2  
35 ans et plus      64    25     9     2  
   35 à 49 ans .....................................................................................................   59    31     8     2  
   50 à 64 ans .....................................................................................................   67    24     7     2  
   65 ans et plus .................................................................................................   68    19    10     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisans, commerçants, chefs d’ent. (*) .........................................................   61    29     7     3  
   Cadre supérieurs, professions libérales ..........................................................   60    38     1     1  
   Professions intermédiaires .............................................................................   61    31     8     -  
   Employés .......................................................................................................   56    39     3     2  
   Ouvriers .........................................................................................................   57    30    10     3  
   Retraités ........................................................................................................   68    21     9     2  
   Inactifs ..........................................................................................................   70    29     1     -  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS AU FOYER  
      
Aucun      66    24     8     2  
Au moins un      57    35     5     3  
   Un enfant .......................................................................................................   57    36     4     3  
   Deux enfants .................................................................................................   63    29     6     2  
   Trois enfants et plus ......................................................................................   47    45     5     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   De moins de 2 000 habitants ..........................................................................   65    25     8     2  
   De 2 000 à moins de 20 000 habitants ...........................................................   65    25     8     2  
   De 20 000 à moins de 100 000 habitants .......................................................   62    23    11     4  
   De plus de 100 000 habitants .........................................................................   64    30     5     1  
   Agglomération parisienne ..............................................................................   54    42     3     1  
TAUX D’ETRANGERS HORS UNION EUROPEENNE DANS LA COMMUNE 
DE RESIDENCE        
   Moins de 1 % ................................................................................................   64    24     9     3  
   De 1 à 4,9 % ..................................................................................................   66    26     5     3  
   De 5 à 8,9 % ..................................................................................................   62    31     6     1  
   9 % et plus .....................................................................................................   48    46     4     2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      57    40     2     1  
   - Extrême gauche ...........................................................................................   40    58     1     1  
   - Parti Communiste (*) ..................................................................................   33    59     3     5  
   - Parti Socialiste ............................................................................................   59    38     2     1  
   - Les Verts .....................................................................................................   69    29     1     1  
Total droite      69    17    13     1  
   Sous total UDF / UMP ..................................................................................   78    18     4     -  
   - UDF ............................................................................................................   71    26     3     -  
   - UMP ...........................................................................................................   80    15     4     1  
   MPF (*) .........................................................................................................   58    15    22     5  
   FN / MNR .....................................................................................................   40    15    43     2  
Sans sympathie partisane      62    26     7     5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ..............................................................................................   52    45     1     2  
   François BAYROU (*) ..................................................................................   89    11     -     -  
   Jacques CHIRAC ..........................................................................................   73    21     5     1  
   Jean-Marie LE PEN .......................................................................................   55    12    31     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 La personnalité la plus efficace pour lutter contre 
l’immigration clandestine  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle vous paraît la plus efficace 

pour lutter contre l’immigration clandestine ?1 
 
 
 
 
 
 

 
Proximité politique  

Ensemble 
(%) 

Sympathi
sants de 
gauche 

Sympathi
sants 
UDF 

Sympathi
sants 
UMP 

Sympathi
sants 
MPF 

Sympathi
sants 

FN/MNR

• Nicolas SARKOZY ...............................   37  26 53 86 14 22 

• Ségolène ROYAL ..................................   17  30 14 3 13 - 

• Jean-Marie LE PEN ...............................   11  8 11 3 11 66 

• Lionel JOSPIN ......................................    5  9 3 - 2 3 

• Philippe de VILLIERS ..........................    4  2 8 1 49 - 

• François HOLLANDE ...........................    2  5 1 - - 5 

 - Aucune de ces personnalités (réponse 
non suggérée)..............................................   14  13 7 4 4 3 

• Ne sait pas ..............................................   10  7 3 3 7 1 

 TOTAL...................................................   100   100 100 100 100 100 
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La personnalité la plus efficace pour lutter contre l’immigration clandestine  
 Nicolas  

SARKOZY 
 
 

Ségolène 
ROYAL 

 

Jean-  
Marie  

LE PEN 
 

Lionel  
JOSPIN 

 
 

Philippe 
de  

VIL-  
LIERS  

François  
HOLLAN-  

DE  

Aucune  
de ces  

person-  
nalités  

Ne sait  
pas  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  37    17    11     5     4     2    14    10  

SEXE            
   Homme ...............................................................   40    13    12     6     4     2    16     7  
   Femme ...............................................................   35    20    10     4     4     3    12    12  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      41    17     8     7     4     3    10    10  
   18 à 24 ans ..........................................................   51    22     3     7     -     3     5     9  
   25 à 34 ans ..........................................................   35    14    11     7     6     3    13    11  
35 ans et plus      36    17    12     4     4     2    15    10  
   35 à 49 ans ..........................................................   30    16    16     6     4     2    14    12  
   50 à 64 ans ..........................................................   34    18     9     5     3     2    22     7  
   65 ans et plus ......................................................   43    16    11     1     5     4    11     9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisans, commerçants, chefs d’ent. (*) ..............   63     9     8     4     7     -     6     3  
   Cadre supérieurs, professions libérales ...............   40    16     7     4     8     4    20     1  
   Professions intermédiaires ..................................   35    19     9     6     -     2    16    13  
   Employés ............................................................   35     8     9     8     3     5    14    18  
   Ouvriers ..............................................................   29    20    19     7     4     1    10    10  
   Retraités .............................................................   43    15    10     1     5     3    14     9  
   Inactifs ...............................................................   22    31     4    11     1     3    16    12  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS AU 
FOYER            
Aucun      42    16     8     3     4     2    14    11  
Au moins un      33    18    13     7     5     2    13     9  
   Un enfant ............................................................   32    19    14     6     7     1    14     7  
   Deux enfants ......................................................   30    20    11     7     3     3    16    10  
   Trois enfants et plus ...........................................   41    13    16     9     4     3     5     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
          
   De moins de 2 000 habitants ...............................   37    18    10     4     1     3    14    13  
   De 2 000 à moins de 20 000 habitants ................   34    21    14     4     2     4    10    11  
   De 20 000 à moins de 100 000 habitants ............   33    14    20     4     9     1     8    11  
   De plus de 100 000 habitants ..............................   43    15     6     4     4     2    18     8  
   Agglomération parisienne ...................................   34    16    10    10     6     3    15     6  
TAUX D’ETRANGERS HORS UNION 
EUROPEENNE DANS LA COMMUNE DE 
RESIDENCE    

        
   Moins de 1 % .....................................................   33    20    13     3     4     3    10    14  
   De 1 à 4,9 % .......................................................   37    16     9     5     4     2    16    11  
   De 5 à 8,9 % .......................................................   43    18    10     6     3     2    12     6  
   9 % et plus ..........................................................   34    15     6     8     9     5    14     9  
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche      26    30     8     9     2     5    13     7  
   - Extrême gauche ................................................   26    32     6     7     -     6    20     3  
   - Parti Communiste (*) .......................................   23    18     8     5     5     3    29     9  
   - Parti Socialiste .................................................   28    30     6    10     1     5    12     8  
   - Les Verts ..........................................................   21    33    13     9     5     3     8     8  
Total droite      59     6    17     1     8     1     5     3  
   Sous total UDF / UMP .......................................   76     7     5     1     3     -     5     3  
   - UDF .................................................................   53    14    11     3     8     1     7     3  
   - UMP ................................................................   86     3     3     -     1     -     4     3  
   MPF (*) ..............................................................   14    13    11     2    49     -     4     7  
   FN / MNR ..........................................................   22     -    66     3     -     5     3     1  
Sans sympathie partisane      26     8     8     3     2  -    28    25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
          
   Lionel JOSPIN ...................................................   30    29     8     9     -     5    12     7  
   François BAYROU (*) .......................................   74     7     2     -     -     4     8     5  
   Jacques CHIRAC ...............................................   62     9     5     4     4     1     6     9  
   Jean-Marie LE PEN ............................................   27     6    43     -    19     1     2     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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